
Національний лісотехнічний університет України 

Збірник науково-технічних праць 334

● брак власних оборотних коштів; 
● надлишкові виробничі потужності; 
● використання неефективних форм фінансування відновлення основних фондів; 
● використання неефективних інструментів управління ризиком у контрактах; 
● використання робочої сили з низьким рівнем кваліфікації; 
● висока плинність кадрів; 
● відсутність ефективної системи мотивації персоналу тощо. 
Зовнішні і внутрішні загрози фінансовій безпеці тісно взаємозалежні 

між собою і посилення дії однієї загрози може спричинити ланцюжок реак-
цій, пов'язаних із посиленням чи послабленням дії інших загроз. Забезпечен-
ня фінансової безпеки підприємства повинно ґрунтуватися на комплексному 
аналізі взаємодії всієї системи загроз з врахуванням їх структурних 
взаємозв'язків під час розроблення захисних заходів [7, с. 54]. Тому, на наш 
погляд, можна сформувати таку сукупність основних завдань для підсистеми 
фінансової безпеки кожного підприємства: 

● прогнозування тенденцій, які ведуть до порушення нормального функціону-
вання системи та її розвитку; 

● встановлення причин і умов, які сприяють заподіянню збитку та загрожують 
реалізації фінансових інтересів системи, порушенню нормального функці-
онування; 

● своєчасне виявлення і усунення загроз для фінансової безпеки, зниження ри-
зиків у діяльності; 

● створення ефективного механізму забезпечення фінансової безпеки системи, 
умов оперативного реагування на загрози, їх своєчасного виявлення; 

● дотримання адекватності витрат для забезпечення виконання рішень в проце-
сі гарантування фінансової безпеки можливим втратам від реалізації зовніш-
ніх та внутрішніх загроз. 
Висновки. За результатами проведеного дослідження було охаракте-

ризовано різноманіття підходів до трактування фінансової безпеки під-
приємства та загрози, визначено сукупність зовнішніх й внутрішніх загроз та 
на основі цього сформовано перелік ключових завдань для підсистеми фінан-
сової безпеки. 

Подальшого дослідження потребує удосконалення процедури іденти-
фікації загроз та прийняття адекватних рішень з метою забезпечення необхід-
ного для розвитку підприємства рівня фінансової безпеки. 
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Штангрет А.М. Методические аспекты управления финансовой 
безопасностью предприятий 

На основании официальных статистических данных о результатах хозяйствен-
ной деятельности предприятий обоснована необходимость совершенствования мето-
дического обеспечения управления экономической безопасностью, в т.ч. ее финансо-
вой составляющей, на микроуровне. Систематизированы подходы к трактовке поня-
тий "финансовая безопасность предприятия" и "угроза", что стало основой для фор-
мирования совокупности ключевых угроз для финансовой безопасности отечествен-
ных предприятий. Идентификация угроз относительно среды возникновения позво-
лила сформировать совокупность ключевых задач для подсистемы финансовой безо-
пасности предприятия. 

Ключевые слова: финансовая безопасность, угроза, опасность, интерес. 

Shtangret А.М. Methodological aspects of financial security enterprises 
The article is based on official statistical data on the economic performance of en-

terprises reasonably necessary to improve methods of management of economic security, 
including its financial component, at the micro level. Systematic approach to the interpreta-
tion of the terms "financial security company" and "threat", which became the basis for the 
formation of the aggregate key threat to the financial security of domestic enterprises. 
Identification of environmental threats concerning possible to form a set of key objectives 
for the subsystem financial security company. 
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ЛІЗИНГ ЯК МЕХАНІЗМ ІНВЕСТУВАННЯ РЕСУРСНОГО 
ПОТЕНЦІАЛУ ІНТЕГРОВАНИХ СТРУКТУР 

Розглянуто зміст утворення і функціонування інтегрованих структур, набуття 
потенціалу конкурентоспроможності економічними суб'єктами у процесі їх інтегра-
ції. Проаналізовано можливості, доцільність та ефективність використання лізингу 
як механізму інвестування розвитку виробничо-технологічної бази вітчизняних ін-
тегрованих структур. Наведено окремі аспекти вирішення проблемних питань у цих 
сферах економічної діяльності. 

Ключові слова: інтегровані структури, лізинг, механізм інвестування, іннова-
ційно-технологічний потенціал. 
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Постановка проблеми. На сьогодні потенціал інноваційного розвит-
ку будь-якого суб'єкта економіки не тільки забезпечує його конкурентоспро-
можність, а й визначально впливає на можливість його функціонування вза-
галі. Закономірні потреби активізації вітчизняними інтегрованими госпо-
дарськими структурами процесів формування адекватного сучасним техноло-
гічним потребам ресурсного потенціалу можливі на основі залучення знач-
них довгострокових інвестиційних ресурсів чи банківських кредитів, оскіль-
ки власні джерела фінансування відсутні майже у всіх суб'єктів. 

В умовах сучасної фінансово-економічної кризи (глобальної і наці-
ональної) залучені джерела будь-якого виду є обмеженими і високовартісни-
ми. В економіках більшості країн світу уповільнюються інвестиційні процеси 
та скорочуються обсяги інвестицій як за рахунок власних коштів компаній, 
так і за рахунок цільових банківських кредитів. У світогосподарській практиці 
лізинг вважають однією із найбільш економічно ефективних форм кредиту-
вання капітальних активів. У тематичних інформаційних джерелах наводять 
низку статистичних даних, за якими "на сучасному етапі господарювання 
ефективність лізингових операцій підтверджена широкою популярністю не 
тільки в розвинених країнах світу, а й у країнах, що розвиваються" [1, с. 112]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Попри загалом позитивну 
характеристику доцільності і ефективності лізингової діяльності у вітчизня-
ній економіці науковці і практики наводять низку проблемних аспектів. Так, 
Н.І. Подольчак відзначає "недостатньо вивчені питання управління ризиками 
лізингової діяльності, недосконалі методики оцінювання фінансово-еконо-
мічного стану потенційних лізингоотримувачів та їх адаптації до потреб лі-
зингового ринку" [2]. М.М. Іонова акцентує на існуючій "проблематиці інвес-
тування з використанням міжнародного лізингу в умовах сучасного світогос-
подарського стану в країнах з різним рівнем економічного розвитку у 
посткризовий період, яка в наукових дослідженнях не знайшла повного вис-
вітлення" [3, с. 113]. 

Н.В. Шем'якіна і А.А. Пономаренко стверджують, що "сьогодні існує 
потреба в аналізі й оцінці впливу лізингових операцій на формування інвес-
тиційного механізму, підвищення конкурентоспроможних національних про-
мислових підприємств" [4]. Актуальність активізації досліджень лізингу як 
ефективної форми інвестування та механізму формування і розвитку ресур-
сного потенціалу підприємств різних сфер і галузей національної економіки у 
своїх працях обґрунтовують О.М. Орлова [5] і О.В. Ульянченко [6]. Загалом 
вважають, що в сучасних умовах "лізинг в Україні потрібно розглядати як 
один із реальних напрямів активізації та прискорення розвитку інвестиційної 
складової економіки України, як найбільш доступний і ефективний спосіб фі-
нансування розвитку бізнесу" [1, с.114]. 

Метою дослідження є обґрунтування доцільності утворення інтегро-
ваних структур, ефективності та дієвості використання лізингу як інвести-
ційного механізму набуття ними конкурентоспроможного виробничо-іннова-
ційного потенціалу. 

Виклад основного матеріалу. Сучасні економічні процеси, що набу-
ли глобального характеру, крайньо посилили рівень конкуренції на товарних 
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ринках, ринках капіталів та інвестицій. Для вітчизняних товаровиробників 
самостійне (в межах окремого підприємства) досягнення здатності до набут-
тя інвестиційної привабливості і конкуренції на товарних ринках надзви-
чайно складно, а тому одним із напрямків набуття вищого рівня позиціюван-
ня як суб'єкта ринкової економіки можна розглядати на основі утворення ни-
ми інтегрованих структур. Процеси створення і діяльності інтегрованих 
структур є узвичаєними в економіці будь-якої країни. У сучасній світогоспо-
дарській практиці злиття і поглинання компаній має динамічний і масштаб-
ний характер. 

У вітчизняній економіці інтегровані структури функціонують у формі 
холдингів, концернів, корпорацій, групи бізнес структур, фінансово-промис-
лових груп, які утворилися на основі об'єднання підприємств і організацій. За 
результатами споріднених досліджень у російській економіці роблять висно-
вок, що "етап становлення і розвитку російських інтегрованих бізнес-груп 
достатньо точно відповідає сучасним тенденціям формування корпоративно-
го сектору на ринках, що розвиваються і тому на сьогодні є неминучим і за-
кономірним" [7, с. 95]. Дотримання світових тенденцій і закономірностей ін-
теграційних процесів у корпоративному секторі економіки України з держав-
ними програмами підтримки і механізмами регулювання цих процесів є важ-
ливими у структурних зрушеннях національної економіки в умовах загос-
трення міжнародної технологічної конкуренції. 

У традиційному сприйнятті інтегровану структуру розглядають як ре-
зультат об'єднання економічних суб'єктів, поглиблення їх взаємодії, розвитку 
взаємозв'язків між ними, що дістає прояв як в розширенні і поглибленні ви-
робничо-технологічних зв'язків, спільному використанні ресурсів, об'єднанні 
капіталів з метою формування стабільних умов функціонування та створення 
необхідного інвестиційного потенціалу для забезпечення інноваційного шля-
ху розвитку. Безперечно, що метою утворення інтегрованих структур, крім 
концентрації капіталу, є налагодження випуску й реалізації конкурентоздат-
ної продукції, виробництво якої потребує сучасного високотехнічного устат-
ковання, інноваційних технологій тощо. 

Для досягнення наведеної мети ефективного функціонування інтегро-
ваних структур необхідною базовою умовою є оновлення їхнього виробничо-
технологічного процесу. На погляд багатьох науковців, ураховуючи відсут-
ність власних джерел фінансування і труднощі з інвестиційними й кредитни-
ми ресурсами, важливе місце у забезпеченні таких трансформаційних проце-
сів у вітчизняній практиці "посідає лізинг, який вважається перспективною 
формою механізму інвестування, завдяки я якому відбувається оптимізація, 
функції нагромадження капіталу економічними суб'єктами, що є передумо-
вою економічного зростання" [8, с. 204]. 

Становлення і розвиток лізингових послуг у вітчизняній практиці вва-
жають впровадженням нових методів фінансування реального сектору еконо-
міки, оновлення матеріально-технічної бази виробничих підприємств, оскіль-
ки "модель інноваційного лізингу містить значний потенціал розвитку не ли-
ше взаємовигідних партнерських відносин для всіх суб'єктів національної 
економіки, але й для усієї інноваційної економіки України загалом" [9, с. 54]. 
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Трактування економічної сутності лізингу доволі обширне: спосіб 
кредитування підприємницької діяльності; довгострокова оренда; специфіч-
ний засіб купівлі – продажу основних засобів або права користування чужим 
майном; управління чужим майном за дорученням довірителя та ін. Загалом 
лізинг розглядають "інвестиційним інструментом швидкого та ефективного 
оновлення техніки і технологій підприємств різних галузей економіки" [10, с. 
51], як "ефективний інструмент оновлення основних засобів без значних од-
норазових витрат капіталу, впровадження якого може стати потужним ім-
пульсом технічного розвитку, переобладнання виробництва" [11]. 

Теоретико-прикладні положення лізингу, методики розрахунку лізин-
гових платежів, аналіз світового досвіду впровадження лізингу як механізму 
інвестування та підвищення конкурентоспроможності національних інтегрова-
них структур, забезпечення в такий спосіб вищої ефективності їхнього функці-
онування достатньо розкриті у вітчизняних наукових публікаціях і аналітич-
них оглядах. При цьому наголошується, що "головними вимогами щодо ефек-
тивності лізингових проектів є швидка окупність інвестиційних ресурсів" [4]. 

Розвиток ринку лізингових послуг у вітчизняній практиці може стати, 
за умов більш дієвої державної підтримки і регулювання, доступним фінан-
совим механізмом та каталізатором для розвитку інтегрованих структур як 
суб'єктів господарювання, що претендують на набуття статусу інноваційно-
технологічних підприємств. Крім вирішення питань отримання за лізингом 
інноваційно-технологічного обладнання, його активніше використання забез-
печить підвищення інвестиційної привабливості інтегрованих структур, що 
посилить, своєю чергою, можливості використання міжнародного лізингу. На 
погляд багатьох фахівців "найбільш дієвими заходами видаються фінансу-
вання міждержавних лізингових угод, надання інвестиційних ресурсів лізин-
говим компаніям для здійснення міжнародних угод" [3, с. 116]. 

Подальші дослідження формування інтегрованих структур та активі-
зації лізингу у їхній діяльності необхідно проводити контекстно з оцінюван-
ням впливу на них державних законодавчих норм і регулятивних заходів, ос-
кільки "інтеграційні процеси на рівні господарчих суб'єктів здійснюється в 
межах загальної системи інтеграційних процесів" [12, с. 51]. 

Висновки і пропозиції подальших досліджень. Процеси формуван-
ня інтегрованих структур і розвиток лізингових відносин, їх стимулювання 
потребують державного регулювання і державної підтримки. Проблемні ас-
пекти, що є в інтеграційних процесах і лізинговій діяльності, крім врегулю-
вання законодавчих норм, повинні ураховуватися під час розроблення прог-
рам соціально-економічного розвитку, концепцій реформування окремих га-
лузей економіки. Для підвищення ефективності цих процесів необхідно зако-
нодавчо закріпити прозоріші форми і процедури повернення об'єктів, переда-
них у лізинг. У податковому законодавстві доцільно передбачити стимулю-
вальні норми для лізингових операцій в частині надання інвестиційних пільг 
під час оподаткування прибутку, можливостей використання прискореної 
амортизації для цих об'єктів. 
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Яремко И.И. Лизинг как механизм инвестирования ресурсного по-
тенциала интегрированных структур 

Рассмотрено содержание образования и функционирования интегрированных 
структур, приобретения потенциала конкурентоспособности экономическими субъ-
ектами в процессе их интеграции. Проанализированы возможности, целесообразнос-
ти и эффективности использования лизинга как механизма инвестирования развития 
производственно-технологической базы отечественных интегрированных структур. 
Приведены отдельные аспекты решения проблемных вопросов в этих областях эко-
номической деятельности. 

Ключевые слова: интегрированные структуры, лизинг, механизм инвестирова-
ния, инновационно-технологический потенциал. 

Yaremko I.Yo. Leasing as investment mechanism of resource potential 
the integrated structure 

The content of formation and operation of integrated structures, acquisition potential 
competitiveness of economic actors in the process of integration. The possibilities of feasi-
bility and effectiveness of the leasing as a mechanism for investment development on the 
industrial and technological base of domestic integrated structures were analysed. An indi-
vidual aspects of solving problems in these areas of economic activity. 

Keywords: integrated structure, leasing, investment mechanism, innovation and 
technological potential. 

 


